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GALOPPÖVERDOMSTOLEN  

 

 

                                                                                               Protokoll hållet vid handläggning i Galopp-                                                                                                 

                                                                                               överdomstolen vid Bro Park den 11 september  

                                                                                               2019  

                                                                                                

 

 

                                                                                               Ärende nr 6 a/2019  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARTER: ej närvarande  

 

 

KLAGANDE:                                                                       Jockeyn Carlos Lopez  

 

OMBUD:                                                                              Advokaten (H) Dag Holmen  

 

MOTPART:                                                                          Svensk Galopp AB (Svensk Galopp)                      

                                                                                              genom sportchefen Dennis Madsen  

 

ÖVERKLAGAT BESLUT:                                                  Lokala galoppdomstolens vid Bro Park  

                                                                                               beslut den 30 juni 2019 i lopp 9  

 

SAKEN:                                                                                Felaktigt bruk av spö  

                                                                                                

 

 

 

 

----------------------------------------------------  

Lokala galoppdomstolen dömde genom överklagade beslutet Carlos Lopez (hästen Captain America) för 

felaktigt bruk av spö till ridförbud den 14 och 18 juli 2019 samt förlust av 50 procent av ridarvodet 

(Reglemente för Galopptävlingar, RG, 6 kap. 31 §, 8 kap. 16 § 5 p och Svensk Galopps riktlinjer för 

påföljder). Lokala galoppdomstolen antecknade i sitt beslut, förhöjd prissumma. Galoppöverdomstolen 

beslutade den 5 juli 2019 att inte bifalla Carlos Lopez yrkande om inhibition. Parterna förelades i beslutet 

att senast den 12 juli 2019 slutföra sin talan i Galoppöverdomstolen varefter Galoppöverdomstolen skulle 

ge besked om den fortsätta handläggningen av det överklagade ärendet. Parterna underrättades därefter om 

att Galoppöverdomstolen vid sammanträde den 11 september 2019 skulle ta slutlig ställning till Carlos 

Lopez överklagande. Ingen av parterna har valt att slutföra sin talan Galoppöverdomstolen. 

 

------------------------------------------------------  
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Galoppöverdomstolen har beslutat att pröva Carlos Lopez överklagande utan att hålla förhandling i ärendet 

då överklagandet gäller om Carlos Lopez har utdelat otillåtna spöslag enligt tävlingsreglementet och då 

spöslagen finns dokumenterade på filmerna från löpningen. 

 

Carlos Lopez har yrkat att ridförbudet och beslutet om förlust av 50 procent av ridarvodet ska upphävas.  

 

Svensk Galopp har bestritt ändring och yrkat att lokala galoppdomstolens beslut ska fastställas.  

 

Patrull- och publikfilmen från löpningen granskas. 

 

Parternas tidigare argumentation i samband med Galoppöverdomstolens prövning av yrkandet om inhibition 

föredras. 

 

Svensk Galopp meddelar följande  

 

BESLUT 

 

Av patrull- och publikfilmen framgår att Carlos Lopez i löpningen utdelar fler än tre spöslag i drivande 

syfte. Vad Carlos Lopez anfört i sitt överklagande häremot leder inte till någon annan bedömning. Carlos 

Lopez har således använt sitt spö i strid mot 6 kap. 31 § RG. Galoppöverdomstolen fastställer lokala 

galoppdomstolens beslut att döma Carlos Lopez för felaktigt bruk av spö till ridförbud i två dagar och till 

förlust av 50 procent av ridarvodet. Då Galoppöverdomstolen inte beviljade Carlos Lopez inhibition av 

ridförbudet är detta verkställt den 14 och 18 juli 2019 enligt vad lokala galoppdomstolen har bestämt. 

 

Utgången i ärendet i Galoppöverdomstolen innebär att Carlos Lopez enligt 9 kap. 16 § första stycket RG 

ska betala överklagandeavgift till Svenska Galopp om fyra tusen (4 000) kr. 

 

 

 

 

 

 

 

I avgörandet har deltagit universitetslektorn, jur kand Ronney Hagelberg, idrottsvetaren, fil kand Anders 

Jonsson, f.d. generalsekreteraren, jur kand Björn Eklund och jur kand Maud Rosendahl. Enhälligt. 

       

      

 

 

 

 

 

 


